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 (نقاط 53:)المسألة الثانية 

 

25)2شداد من الخرسانة المسلحة مقطعه مربع الشكل 25)cm  . 
0.20G   يتحمل حمولة  دائمة  - MN 0.06Q   و حمولة متغيرة   MN 

 .التشققات ضارة    -

400FeE   ,1.6الفولاذ من نوع  -      ,15.1
s

 

MPafc:  في الانضغاط مقاومة الخرسانة - 3028         . 

 : المطلوب 

 

 .حدد مقطع التسليح الطولي لهذا الشداد  -1

 .تحقق من شرط عدم الهشاشة -2

 .إقترح رسما موضحا فيه هذا التسليح  -3

 :العلاقات الضرورية تعطى 
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 :جدول التسليح
 

 وزن القطر

 المتر

  القضبان من لعدد(  cm2)  ب المقطع

mm Kg/m 1 2 3 4 5 6 7 

8 593.5 5955 1955 1955 2951 2951 3951 3951 

15 59617 5978 1957 2935 3914 39.2 4971 594. 

12 59888 1913 2926 393. 4952 5965 6978 79.2 

14 19258 1954 3958 4962 6915 796. .923 15977 

16 19578 2951 4952 6953 8954 15955 12956 14957 

25 29466 3914 6928 .942 12956 15975 18984 219.. 
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 (نقاط  8: ) (البناء)الإنشاء
 :  (نقاط 34)  الثالثةالمسألة 

 :حيث إحدثيات رؤوسه مدونة في الجدول( 22الشكل ) ABCDقطعة أرض ذات شكل مضلع 

 
 
 
 

 

 

 

 :المطلوب

 .Dأحسب إحدثيات النقطة  د GCDاستنت  السمت الإحداثي  .1

 :هي Dبطريقة الإحداثيات القائمة إذا علمت أن إحداثيات النقطة  ABCDأحسب مساحة قطعة الأرض  .2

(75.00 ;50.00 )D m m 

 ( 8من 4تكون الإجابة مباشرة على الصفحة )      ( :نقاط 04)المسألة الرابعة  
 

 ( .ملأ كل البيانات الناقصة مع تلوين مساحات الحفر و الردم  . ) أتمم رسم المظهر العرضي لمشروع طريق  .1

                 عرف المظهر العرضي النموذجي و ما الهدف منه؟ .2

 
 

  
 
 

                

Y(m) X (m) اطالنق 
100,00 100,00 A 
80,00 115,00 B 
50,00 115,00 C 

? ? D 

 

 DCD =40.00المسافة الأفقية  ،BCD = 100 gr الزاوية الأفقية  

m  
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 الموضوع الثاني

 

 ( 8من  8الى الصفحة  8من  5من الصفحة ) صفحات  4يحتوي الموضوع الثاني على 
 

 

 (نقطة 21:)الميكانيك التطبيقية
 

 :نظام مثلثي محدد سكونيا حيث – 21-يمثل الشكل  :   (نقاط 60: ) الأول النشاط

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 : المطلوب 

 

 (.B)و ( A)احسب ردود الأفعال عند المسندين .1

 CE ; CD  .DG ; DF ; EG ; ED ;حدد الجهود الداخلية وطبيعتها في القضبان  .1

 .NBF = 95 KNو يتأثر بجهد  ( BF)إذا علمت أن القضيب الأكثر تحميلا هو القضيب  .0

2/1600احسب مساحة مقطع القضيب الذي يحقق شرط المقاومة علما أن cmdaN 

 
 
 

 

( 1)الشكل   

 

 

 

A : بسيط مسند 
B:  مسند مزدوج 
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  النشاط الثاني: ) 36 نقاط( :دراسة الرافدة الموثوقة )المدمجة( و المعرضة لحمولات كما هو موضح في شكل22. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 :المطلوب 

 

 . Aاحسب ردود الأفعال عند المسند  .1

 .على طول الرافدة مع رسم منحنييهما  Mf(x) وعزم الإنحناء T(x)اكتب معادلات الجهد القاطع  .2

 . 23،مقطعها موضح في شكل  Mfmax= 9.14 KN.m: لأعظمي قدره اتخضع  الرافدة إلى عزم الانحناء  .3

1600: علما أن , لتحقيق شرط المقاومة     hو    b  حدد قياسات مقطع الرافدة  - / ²daN cm  

 b=h/3يعطى           

 
 (نقاط  8: ) (البناء)الإنشاء

 
 (  8من  8تكون الإجابة مباشرة على الصفحة )   (:نقاط (04 : النشاط الأول

 
 (ملأ كل البيانات الناقصة مع تلوين مساحات الحفر و الردم. )أتمم رسم المظهر الطولي لمشروع الطريق  .1

 

 

 

h
 

 

 b 
 

1.33 m 1.00 m 

31شكل   المقطع العرضي للرافدة 

30شكل   
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 .، جسر بلاطة لطريق من الخرسانة المسلحة  24يمثل شكل   (:نقاط (04 : النشاط الثاني
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مع تحديد دورها في الجسر ؟ 24سمي العناصر المرقمة على شكل  .1

  بعد إنجاز الجسر ، حاولت الفرقة الطبوغرافية الةتأكد من أفقية سطح الجسر. 

14.00ABD :تحصلت ميدانيا على القياسات التالية ف m      ،30.25AV gr  ،30.30BV gr  
 
 هل سطح هذا الجسر أفقي  ؟ علل إجابتك ؟ .2
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ي  انتهى الموضوع الثان  
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  201 9 لثالثاختبار الثلاثي ا :النموذجیة لموضوع الإجابة 
   ونصف ساعات 04: تقني ریاضي ھندسة مدنیة    المدة 3: الشعبة   )ھندسة مدنیة( التكنــولوجیا: اختبار مادة

  
  
  

  
  

 العلامة عناصر الإجابة
 المجموع مجزأة

  :الأولالموضوع 
 )نقطة 12:(المیكانیك التطبیقیة

   )نقاط 70: ( النشاط الأول
 :حساب ردود الأفعال  .1

  
B 1 B 1

2 1
A B 1 2 B

B

1
B A 2 1 A

A

Y A B 2

F/x=0   H  - F    0   H F 30KN

(F F )2
M F/ =0   V 6 - F 2 F 2   0   V

6

(50 30) 2 40
V 6, 67

6 6

(F2 4 F 2)
M F/ =0   V 6 - F 4-F 2   0   V

6

50 4 30 2 260
V 43, 33

6 6

F/ =0   V V  - F  0

4

KN

KN

     


         

 
  

  
       

  
  

   

3, 33 6, 67 50 0

50 50 ــــــــــــــــــــــــــــــق0 ــــــــــــــــــــــ ــــ التحقـ

  

 

 

 

 :)طریقة عزل العقد :(حساب الجھود  الداخلیة  .2
  Bالعقدة 
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BA B

B BC BC B

BC

F/x=0   N    H 30KN

F/y=0   V    N  0  N V

N   6,67 KN

   

      

 

  

  
 C العقدة 

CB CA

CB
BC

1 CD CA

CD 1 CA

CD

F/y=0   N    N sin  0 

N 6,67
N   21,09KN

sin 0,3162

F/x=0   F    N N cos  0 

N =-F -N  cos      30 21,09 0,9487 

N = 50KN 









    

  

     

   



  

 
 D العقدة 

 

2 DA

2
DA

DA

F/y=0   F    N sin  0 

F -50
N  

sin 0,7071

N = 70,71KN 





    

 



   

  :تدوین النتائج في جدول 
الطبیع

 ة
 القضیب  (KN) الشدة    

 شد     30  AB 
 ضغط 6.67  BC 
 ضغط 50  CD 
 ضغط 71.71  AD 
 شد 21.09  AC 

  

 :بانالتأكد من مقاومة القض .1
max 70.71ADN N KN   

 بتطبیق شرط المقاومة
x

2

maN 70,71 10²
       1592,57da

1592,57  /

N/cm²
S 4,4

² 1

4

  600  /daN cm daN cm






  
   

 ةإذن القضیب یحقق المقاوم
 

  ):نقاط 50: ( النشاط الثاني
  ): E.L.U.R(للمقاومة الحساب في حالة الحد النھائي الأخیر 

  :حساب الاجھادات في الفولاذ -أ

A                                            :00لدینا في المدار                      
010

S
   

  
  
  
  

0.5  
  

0.5  
  
  
  
  

0.5  
  
  

0.5  
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                                                                MPa
f

s

e

S
82.347

15.1

400



     

  : حساب المقطع النظري للتسلیح المشدود -ب

U

1.35G 1.5Q 1.35 0.2 1.5 0.06

N 0.36

UN

MN

     



  

 
4

20.36 10
10.35

347.82
U

U

s

N
A cm




    

  

  ):E.L.S(الحساب في حالة حد التشغیل  -2

التشققات ضارة          :  اجھادات الفولاذ -أ








 28.110;
3

2
teS ffmim       

  

Mpafe 67.266400
3

2

3

2
       

  

28 28

28

0.6 0.06.

0.6 0.06 30 2.40

t c

t

f f

f MPa

 

   

     

  
MPaft 55.2154.26.1110110 28     

    
  MPaMPaMPamims 55.21555.215;67.266     

  

  :  المقطع النظري للتسلیح المشدود -ب
Q 0.2 0.06 0.26serN G MN      

  
4

20.26 10
12.06

215.55
ser

ser

s

N
A cm




           

  :مقطع التسلیح النظري المختار

  
2max( ; ) max(10.35;12.06) 12.06s U serA A A cm    

  

  :الحقیقي من جدول التسلیحمقطع التسلیح 
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                               2(6 16) 12.06HA cm     4)2              أو 20) 12.56HA cm  

  :الرسم المقترح 

    

  

  

  

        

                                                    

  : مراقبة شرط عدم الھشاشة -3
 
                                                                         

28
..

tes
fBfA         

                                                
                                          4. 12.06 10 400 0.48s eA f MN       

      
                                            MNfB t 15.04.225.025.0. 28  :       و منھ         
                                            

28
..

tes
fBfA     

.محققإذن شرط عدم الھشاشة   

  )نقاط 08: (البناء
  ): نقاط 40: ( الأولالنشاط 

  من الشكل لدینا CDG: السمت الإحداثي  .1
   CDG 300gr  

  :Dحساب إحداثیات النقطة  -  

 

CD CD CD                      

D C CD CD D C CD CD

                                                               

D

ΔX = L . sinG

X – X = L . sinG  X = X + L sinG

       = 115,00 + 40,00 -1

  X = 75,00 m                    

 

Δ



 

CD CD CD

D C CD CD D C CD CD

                                                               

D

Y = L . cos G

Y – Y = L . cos G  Y = Y + L cosG

       = 50,00 + 40,00×0              

  Y = 50,00 m

D   75,00 ; 50,00 :و منـــــھ



 

  
  :ABCDحساب مساحة المضلع  -2

    
  

0.25 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 

0.75 
 
 

0.75 
 
 
  
  
  
  
 
 
  

 
 

0.75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6HA16
6 

25 

 )Y-(YX 
2

1
S 1n1-nnABCD 

4HA20
16 

25 
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   ): نقاط 40: ( الثانيالنشاط 
  

                                                                                     المظھر العرضي  اكمال
  
  

    0.25    ...............................خط الارض عل الیمین میل  
  1.0=4*0.25   .......................................خط الارض مناسیب                     

  0.5=4*0.125    ...................................خط المشروع مناسیب                      
  0.5=2*0.25    ............................................جزئیة مسافات                      
  0.5=4*0.125      .......................................متراكمة مسافات                       
  0.5=2*0.25      ........................مساحات الحفر و الردم تلوین                      
  0.75=0.25+0.5        ...........  ...)الھدف+تعریف  (النظري السؤال                     

  
  

  
0.25  

 
0.25 

 
 
 
 
 
  

1.50  
  
  
  
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 

2.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )Y-(YX)Y-(YX)Y-(YX)Y-(YX 
2

1
S ACDDBCCABBDAABCD 

 100)-(507550)-(8011550)-(10011580)-(50001 
2

1
SABCD 

 3750-  3450 5750  3000- 
2

1
SABCD 

(2450) 
2

1
SABCD 

m² 1225 SABCD 
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  201 9 لثالثاختبار الثلاثي ا :النموذجیة لموضوع الإجابة 
   ونصف ساعات 04: تقني ریاضي ھندسة مدنیة    المدة 3 :الشعبة   )ھندسة مدنیة( التكنــولوجیا: اختبار مادة

  
  
  

  
  

 العلامة عناصر الإجابة
 المجموع مجزأة

  :الثانيالموضوع 
 )نقطة 12:(المیكانیك التطبیقیة

   )نقاط 06: ( ولالنشاط الأ
 :حساب ردود الأفعال  .1
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0F Y  /               BV 60KN  

  0F X  /                A BH H 0   

 

( ) / 0AM F      1.5 20 1.5 20 3 10 4.5 0BH             

        BH 90KN  

( ) / 0BM F        1.5 20 1.5 20 3 10 4.5 0AH          

       AH 90KN
 

 
 :)طریقة عزل العقد :(اب الجھود  الداخلیة حس .2

  
  Cلعقدة ا

 

 
 
 

 
 
 

033318330
51

50
tg ..

.

.
)(            3160.)sin(   ;    9490.)cos(     

0F Y  /       10 0.316 0CDN                         CDN 31.646KN(T)  

0F X  /      0.949 0CE CDN N                        CEN 30.032KN(C)  

 
 Eلعقدة ا

 
    

  
    

  
  
 
 

 
 / 0YF     0EDN                          EDN 0  .  

   0F Y  /     0EG ECN N       N N = -30.032KN(C )EG EC  
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  Dلعقدة ا

  
 
 

 
 
 

 
 
 
 

033318330
51

50
tg ..

.

.
)(            3160.)sin(   ;    9490.)cos(     

0F Y  /       20 0.316 0.316 0.316 0CD DG DFN N N                             

 

 0.316 0.316 30.......... 1DF DGN N    

 

0F X  /    0.949 0.949 0.949 0CD DG DFN N N        

 

         0.949 0.949 30............ 2DG DFN N                  

 
30 0.316

1 94.94
0.316

DG
DF DG

N
N N


      

     31.62DGN KN C     2 بالتعویض في المعادلة   

   

ومنھ بالتعویض في المعادلة  1  قیمةDGN  63.25:نجد ( )DFN KN T    

   :تدوین النتائج في جدول 
الطبیع

 ة
  (KN) الشدة      القضیب

 CE 30   ضغط
 CD 31.62 شد
بيتركی   0  ED 

 ضغط 30  EG 
 شد 63.25  DF 

 ضغط 31.62  DG 
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  : الذي یحقق شرط المقاومة لقضیبحساب مساحة مقطع ا .3
 


S

N
GE

          


 GEN
S        

1600

10095
S


      

 

         
25.94cmS   

   

  ):نقاط 06: ( النشاط الثاني

  
  

  : Bو Aحساب ردود الأفعال في المسندین  .1
0 0H AF H K N    

0 1 0 7 3 0V AF V       

1 1AV K N  
2

/

3
0 7 10 3 2 0

2AF AM M         

0.50 .AM KN m  

  
  : تابة معادلات الجھد القاطع وعزم الانحناءك .2

1: )1-1(على یمین المقطع  0m x   

  

  
10 ( ) 7 1 0 0yF T x x       

1 ( ) 7 1 0T x x    

1 (0 ) 1 0T K N   

1 (1) 3T K N  
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2

/ 10 ( ) 7 10. 0
2CF f

x
M M x x       

2

1( ) 7 10.
2

f

x
M x x    

1(0) 0 .fM KN m  

1(1) 6.50 .fM KN m  

  
 

3: )2-2(على یمین المقطع  1m x   

     

20 ( ) 7 1 0 0VF T x x       

2 ( ) 7 10T x x    

2 (1) 3T K N   

2 (3) 1 1T K N 

  : xایجاد قیمة 
10

7 10 0 1.43
7

x x m     

 
2

/ 20 ( ) 7 10 2 0
2CF f

x
M M x x        

2

2 ( ) 7 10 2 0
2

f

x
M x x        

2 (1) 8.5 .fM KN m 

max (1.43) 9.143 .fM KN m 

  

2 (3) 0.5 .fM kN m  
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 : رسم منحنى الجھد القاطع وعزم الانحناء -

  
 

) نى الجھد القاطعمنح - )T x   

  
  

) عزم الانحناءمنحنى  - )M x   
  

  
 

  : حساب أبعاد الرافدة .3
m a x6

²

M

b h
  ومنھ   

 
max m ax 4

33
3

6 2 2 9,14 10
3, 36

9 3 16003

M M
b cm

b




 
    


  

:نأخذ 
5    15   b cm ،h cm 
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  )نقاط 08: (البناء
  ): نقاط 40: ( الأولالنشاط 

  اتمام المظھر الطولي للطریق  .1

 
 
 
 
 
 
 

  ): نقاط 40: ( الثانيالنشاط 
 :تسمیة عناصر الجسر .1

حاجز ( واقي الأجسام-1
  )الأمن

  بلاطة إنتقالیة-3  جدار راجع-2

      :الدور

  
  VA = VBلأن ) إنما مائل( لیس بأفقي سطح الجسر  .2

30.30لدینا  30.25A BV gr V   ومنھ العارضة في وضعیة أفقیة سیئة بمیلان 

  :یقدر ب
   . tan 14000.tan 0.05 11AB A BC D V V C C mm       
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0.5*3  

  
  
  

1.75  
  
  
  
  
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.00 
 
 
 

0.75=6*0.125    ............................مناسیب خط المشروع   
0.25.................      .....................طول المنعطف   

0.25.     ..................................میل خط المشروع   
0.50=4*0.125   ........... ................. المقاط الوھمیةمسافات   

0.75     ....................................مسافات متراكمة   
0.25=2*0.125         ...............................استقامة و منعطفات   

0.50=4*0.125       ...........فوارق المناسیب قرب النقاط الوھمیة   
0.75=3*0.25     ................................تلوین الحفر و الردم   




